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令和６年度 第２回協和地域協議会 会議録 

 

■日 時：令和６年９月１２日（木） 午後１時３０分 

 

■会 場：大仙市協和市民センター和ピア 第１研修室 

 

■出席委員：９名 

   伊 藤 慎 一、後 藤 隆 繁、武 田 春 樹、佐 川 亜 希 子、

茂 木 靖 雄、藤 原 保 子、加 藤 弘 栄、茂 木 美 竹、

豊 嶋 一 郎 

 

■欠席委員：５名 

   安 田 正 一、滝 沢 洋 子、新 山 千 加 子、今 野 珠 希、

今 野 幹 雄 

 

■出席職員：７名 

俵谷 憲朗（協和支所長）、佐川 亜希子（市民サービス課長）、 

佐川 悦章（農林建設課長）、高橋 完（西仙北・協和建設水道事務所長）、 

小林 正（生涯学習課協和公民館主幹） 

進藤 加奈恵（地域活性化推進室主査）、千葉 桜子（地域活性化推進室主事） 
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   ２ 委嘱状交付 

   ３ 会長挨拶 

４ 報告 

（１）７月の大雨について 

（２）地域枠予算の申請状況について 

（３）彩色千輪プロジェクト事業の進捗状況について 

（４）協和地域の行事等につい 

５ その他 

６ 閉会 
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（午後 1時 31分 開会） 

 

○事務局（地域活性化推進室）（以下「事務局」と表記） 

本日は、大変お忙しいところ、ご出席くださいまして、誠にありがとうござ

います。ただいまから令和 6年度第 2回協和地域協議会を開会いたします。 

はじめに、6月 2日付けで委員になられた方に委嘱状を交付いたします。峰

吉川地区振興協議会の役員改選により、この会の委員であった武藤 秀一様が

会長を退かれたため、新たに会長となられました後藤 隆繁様に協和地域協議

会委員を委嘱いたします。所属とお名前をお呼びしますので、その場でお立ち

いただき、支所長より委嘱状をお受け取りください。 

 

【後藤 隆繁委員に委嘱状を交付】 

 

〇事務局 

 続きまして主催者を代表しまして、伊藤会長が皆様にごあいさつを申し上げ

ます。 

 

○伊藤 慎一 会長（以下「会長」と表記） 

毎日の暑さで大変な時期を過ごしておりますけれども、今日あたりも農作業

の合間のこの会議ということで非常に大変だと思います。スムーズに進行でき

ますようにご協力よろしくお願いします。以上です。 

 

○事務局 

 本日は、委員定数 14人中 9人と、2分の 1以上の方が出席されておりますの

で、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第 8条第 3項の規定により、会議

は成立していることをご報告いたします。 

 このあとは、次第に則りまして、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第

8条第 4項の規定により、伊藤会長が議事進行を務めます。 

 

○会長 

それでは、次第に入る前に今日の会議録署名委員の指名をさせていただきま

す。  佐川 亜希子 委員  、それと  茂木 美竹 委員  にお願いしたいと思い

ますので、よろしくお願いします。 

それでは、報告事項の（1）、7月の大雨について、支所長より報告をお願い

します。 

 

○支所長 

【説明】  (1)7月の大雨について（資料１） 
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〇会長 

ただいまの報告について、何かご質問はございませんでしょうか。 

武田委員、何かないですか。 

 

○武田 春樹 委員（以下「武田委員」と表記） 

特にこの大雨の関係ではないのですが、和ピアが避難場所になっています

が、和ピアで NHKは映りますか。 

 

○協和公民館 小林主幹（以下「協和公民館主幹」と表記） 

 映ることは映るのですが、事務所で見るかんじでは電波が悪いと思います。 

 

○武田委員 

 災害の際にここが避難場所になるのだから、全国的な災害が起きた際に NHK

で情報を把握するのが一番だと思う。常に見られるようなテレビのアンテナ状

況に、きちんと直してもらいたい。 

 それと、和ピアの入口の自動ドアは直しましたか。 

 

○協和公民館主幹 

 まだです。 

 

○武田委員 

 あれも何年か前からあの状態ですよね。避難場所だから、いざというときに

はたくさんの人が避難してくる。普段はそのままでも支障はないと思うが、し

っかりと早めに直しておいてもらいたい。よろしくお願いします。 

 

○会長 

 ありがとうございました。 

 

○後藤 隆繁 委員（以下「後藤委員」と表記） 

 小平地区のことですが、今回の大雨の際に消防団を含めてだいぶ人員的に人

数をかけて対応していますが、これからも同じようなことが起きる可能性が非

常に高いと思います。それについて、大仙市と県と国において、内水の問題に

関する話し合いの場は持つのですか。 

 

○支所長 

 水害の内水対策については、堤防ができてから内水氾濫が起きているという

ことで国交省、それから県と毎年、水害が発生している現場を視察して対応に
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ついては検討しています。小平地区については、水中ポンプを常設し、今は発

電機をつないでやっていますけれども、ゆくゆくは電柱から直接電源を引いて

スイッチ一つで稼働できるような方法を計画中です。 

 

○後藤委員 

 もうひとついいですか。住民説明会の際に、岩瀬の堤、あそこには水門が 2

つありますよね、岩瀬側の水門に使わなくなった堤の水を流し込むというよう

な予定という話がありました。現在は小平の方に流れて行ってしまい、水が大

量に来ているために冠水してしまうと。まもなく振興協議会を通して地域の要

望として出ますけれども、岩瀬の堤の水を一番最初の計画通りに、もうひとつ

側の水門に取り入れてもらえれば、水の量は少なくなるという提案をすると、

市で動いてくれるのでしょうか。 

 

○支所長 

 そのような要望が出された件については、支所として検討しておりますし、

県や国交省とも関係することですので、毎年の国・県との協議の中でそのよう

な要望について検討してまいりたいと考えています。 

 

○会長 

 参考までに私の地区である上淀川、上淀川１区によく避難指示ということで

テレビに出ますが、上淀川の１区というのはローソンの周辺なんですよ。実際

に高台に水が上がることはないと思うのですが、市議の家の裏山、あの辺りが

急傾斜地、危険区域のようになっていて、あそこが１区となっているものです

から、個人の家を指定するわけにもいかないため、上淀川１区全域という形で

避難情報が出ています。 

それでは(1)の報告を終了します。 

（2）の地域枠予算の申請状況について、事務局よりお願いします。 

 

〇地域活性化推進室 千葉主事 

【説明】 (2)地域枠予算の申請状況について（資料 2） 

 

〇会長 

 ありがとうございました。ただいまの地域枠予算の報告について、何かご質

問はございませんでしょうか。 

 

 （質問・意見なし） 
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 なければ、（3）の彩色千輪プロジェクト事業の進捗状況について、説明をお

願いします。 

 

〇地域活性化推進室 進藤主査 

【説明】（3）彩色千輪プロジェクトについて（資料 3） 

 

〇会長 

 ありがとうございます。ただいまのプロジェクトの報告について、何かご意

見ございませんでしょうか。 

 

 （質問・意見なし） 

 

 なければ次、（4）の協和地域の行事等について、支所長から報告をお願いし

ます。 

 

○支所長 

【説明】（4）協和地域の行事等について（資料 4） 

 

〇会長 

 昨日までの行事の報告について、何かご質問ございませんでしょうか。 

 

 （質問・意見なし） 

  

なければこの報告を終了します。 

それでは５のその他に移りますけれども、委員の皆様からご意見、ご発言ご

ざいませんでしょうか。 

 

〇後藤委員 

 現在、まほろばの館や物部博物館はどのような状態になっていますか。まほ

ろばの館は誰でも行くことができて、公開状態になっていますか。 

 

〇市民サービス課 佐川（亜）課長（以下「市民サービス課長」） 

 公開状態になっています。 

 

○後藤委員 

 物部博物館もですか。 

 

○市民サービス課長 
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 そうです。 

 

○後藤委員 

 先日、唐松神社の池の水を抜いて、また入れる作業に行ってきましたが、結

構たくさんの人が集まっていました。でもそこからまほろばの館や物部博物館

に行く方は、はっきり言ってゼロですよね。あの辺りにうまく看板をつけて誘

導することで、まほろばでごはんを食べたりなどの相互性が出るのではないか

といつも思っています。 

 それからマインロード荒川のところのカート場を久々に見てきましたが、結

構お客さんがいました。カート場というのは、東北では八戸と菅生と協和、そ

れから福島にしかないそうです。仙台の菅生は立派であるために費用が高く、

岩手の人が八戸まで行くのは結構遠いということで、意外と岩手ナンバーの人

たちが協和に来て利用しているんですよね。来るのは男性だけかと思えば、家

族連れで来て、小さい子どもとお母さんたちがカート場の下の川が流れている

場所で遊んでいるんですよ。マインロード荒川は完全に封鎖した状態ですが、

あの辺りをもう一度整備して何かしらできないのかなと。もったいないところ

ですよね。秋田大学から貴重な場所として何か話があったんですけれども、そ

の話も消えてしまいました。奥田酒造さんが公開してくれるのであれば、奥田

酒造さんを見て、唐松神社を見て、物部博物館やまほろばの館を見て、そのま

まマインロード荒川に行って、今話題になっている大盛資料館を見て、その後

船岡に行き唐松温泉に入って、ダムを見たりなどすれば、協和は一日過ごすこ

とのできる場所でないかなと思います。観光協会さんの絡みもあると思います

が、もう一度整理して、協和内を巡っていけば一日遊べるという PRをしていけ

ば、もう少し協和に人が来るのではないかとこの頃思います。 

 

○会長 

 今までも何度かこのような話が出たことがあり、なかなか実現が難しいの

か、大変なのかいろいろあると思います。私もこの前知ったのですが、荒川鉱

山周辺の川の石は鉱物などいろいろなものが含まれていて、持ち帰ることはで

きないらしいです。いろいろ問題もあるようですが、荒川鉱山付近の活性化は

これから行政のほうで頑張って考えると思います。 

 

○支所長 

 貴重なご意見ありがとうございます。唐松神社から物部博物館等への周遊ル

ートにつきましては、看板等は設置されているとは思いますけれども、もう少

しわかりやすいといいますか、目立つような看板の設置や周遊しやすいルート

を検討させていただきたいと思います。それからカートランドについては、

今、条例は廃止しておりまして、使いたいという団体に貸し出している状態
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で、直接市では運営にはタッチしていないのですが、後藤委員が言われたよう

に、東北では数少ない、車を走らせることのできる貴重な場所のようですの

で、市民の方々などが集まって利用していただいております。それにつきまし

てもカートランドまでの道の整備だとか、利用しやすい環境整備については検

討してまいりたいと思います。 

 

○後藤委員 

 ヤマメがいるようだが、放流しているということですか。 

 

○豊嶋 一郎 委員（以下「豊嶋委員」と表記） 

 放流しています。 

 

○会長 

 釣ってもいいのか。漁業権などはあるのか。 

 

○豊嶋委員 

 あります。 

 

○会長 

 誰が釣ってもいいということではないのですね。 

 

○豊嶋委員 

 漁業権の設定になっていますから。 

 

○会長 

 漁協組合が放流しているのか。 

  

○豊嶋委員 

 そうです。 

 ただ、子どもは川で遊んでもいいということになっています。 

 

○会長 

 実際釣れるものですか。 

 

○後藤委員 

 あの辺りは浅くて釣れないでしょうね。だから子どもが水遊びをしている。 

 それからまほろばの下の川、あそこも整備しましたよね。あそこも少し整備

すれば、水遊びには最高だと思う。 
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○会長 

他に何か委員の皆様方から意見はないでしょうか。 

なければ、支所長から何かありませんか。 

 

〇支所長 

特にありません。 

 

〇会長 

それでは連絡事項等ありましたら、順次各課長のほうからお願いします。 

 

〇市民サービス課長 

【説明】 ・秋の全国交通安全運動について 

 ・令和 6年度大仙市安全安心推進集会について 

 ・プラスチックごみの資源分別収集について 

 ・第 5期地域公共交通計画策定に関する意見書の提出について 

 

〇佐川（悦）農林建設課長 

【説明】 ・熊の出没警報について 

 ・誘引樹木伐採事業補助金について 

 ・地域計画策定に係る協議について 

 

〇高橋西仙北・協和建設水道事務所長 

【説明】 ・優良建設工事表彰について 

 ・淀川中流部河川改修事業の要望会について 

 ・国・県との事業調整会議について 

 ・国道 13号線峰吉川歩道橋の撤去について 

 ・冬期に向けた道路整備について 

 

〇協和公民館主幹 

【説明】 ・きょうわ祭について 

 ・唐松神社の防火訓練について 

 ・サンスポーツランド野球場のスコアボード更新工事について 

  

〇会長 

それでは事務局から何かありますか。 

 

〇事務局 
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 地域協議会終了後、この会場で研修会を行います。会場準備のため、荷物を

お持ちになって会場向かい側のシルバーホールでお待ちいただきますようお願

いします。 

 また、次回の地域協議会について、例年 12月に開催しており、今年も同じ時

期での開催を検討しています。会長と相談し、日程を調整しますので、詳細が

決まり次第皆様にお知らせいたします。事務局からは以上です。 

 

〇会長 

 そうすれば、第 2回の地域協議会をこれにて終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

 

（午後 2時 22分閉会） 

 

 

 

 

 

 協和地域協議会運営規程第 7条第 2項の規定によりここに署名する。 

 

会議録署名委員        

 

   佐 川 亜 希 子    

 

   茂 木 美 竹    


